

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2025年
3月3日
星期一
乙巳年二月初四

陕西一级报纸
总第11221期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点
万事通



《习近平经济文选》第一卷出版发行

新华社北京3月2日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平经济文选》第一卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央坚持观大势、谋全局、干实事，全面加强党对经济工作的战略谋划和统一领导，不断深化对经济工作的规律性认识，提出一系列新理念新思想新战略，引领我国经济发展取得历史性成就、发生历史性变革，形成了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是对新时代经济发展

实践经验、系统理论概括，是中国共产党不懈探索社会主义经济发展道路形成的宝贵思想结晶，开拓了中国特色社会主义政治经济学新境界，为丰富发展马克思主义政治经济学作出了重要原创性贡献，为推动我国经济高质量发展、科学应对重大风险挑战、全面建设社会主义现代化国家提供了锐利思想武器。

《习近平经济文选》第一卷，收入习近平同志2012年11月至2024年12月期间关于经济建设最重要、最基本的著作，按时间顺序编排，共有报告、讲话、演讲、指示、批示等74篇。部分著作是第一次公开发表。

(下转第七版)

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

习近平在中共中央政治局第十九次集体学习时强调 坚定不移贯彻总体国家安全观 把平安中国建设推向更高水平

新华社北京3月1日电 中共中央政治局2月28日上午就建设更高水平平安中国进行第十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，建设更高水平平安中国，事关事业兴旺发达、事关人民美好生活、事关国家长治久安。要坚定不移贯彻总体国家安全观，在国家更加安全、社会更加有序、治理更加有效、人民更加满意上持续用力，把平安中国建设推向更高水平。

西南政法大学副校长、教授李燕同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央不断完善国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系，完善社会治

理体系，强化社会治安整体防控，着力提高公共安全治理水平，坚决维护国家主权、安全、发展利益，成功续写了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”新篇章。适应形势任务的发展变化，平安中国建设只能加强，不能削弱。

习近平强调，总体国家安全观是建设更高水平平安中国的重要遵循，必须坚定不移贯彻。各级党委和政府要坚持系统思维，进一步树立发展是硬道理、安全也是硬道理的理念，在工作中自觉把发展和安全统一起来，共同谋划、一体部署、相互促进。要坚持全国一盘棋、上下齐发力，通过抓好一地一域一业的安全为国家整体安全创造条件，通过及时有效解决一个个安全问题为国家长治久安筑牢根基。

习近平指出，平安中国建设为了人民，也依靠人民。要不断增进民生福祉，扎实推进共同富裕，切实维护人民群众合法权益，维护社会公平正义。要完善社会治理体系，健全社会工作体制机制，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。要培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态，弘扬锐意进取、甘于奉献、崇尚法治、文明礼让的时代新风。

习近平强调，防范化解各类风险是平安中国建设的一项重要任务。要把捍卫国家政治安全摆在首位，坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全。要完善公共安全体系，推动公共安全治理模式向事前预防转型，加强防灾减灾救灾、安全生产、食品药品安全、网络安全、人工智能安全等

方面工作。要着力防范重点领域风险。

习近平指出，建设更高水平平安中国，必须强化社会治安整体防控。要把专项治理和系统治理、依法治理、综合治理、源头治理结合起来，发展壮大群防群治力量，筑起真正的铜墙铁壁。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，推进信访工作法治化，及时有效化解各种矛盾纠纷。

习近平强调，党的领导是平安中国建设的根本保证。要始终坚持党中央对国家安全工作、对政法工作的绝对领导，充分发挥各级党委在平安建设中总揽全局、协调各方的领导作用。要加强正面宣传和舆论引导，注重运用现代科技手段提高社会治理效能。要锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

民营经济，推进中国式现代化的生力军，实现高质量发展的重要基础。

长期在地方工作，尤其是在民营经济比较发达省份工作，一路走来，习近平同志一直十分重视支持民营经济健康发展、关心民营企业健康成长。

今年2月17日，在中国经济巨轮迎难而上、乘风破浪的关键时期，习近平总书记出席民营企业座谈会并发表重要讲话。

“新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业企业家大显身手正当其时”“希望广大民营企业和民营企业企业家胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营、先富促共富，为推进中国式现代化作出新的更大的贡献”……

殷殷关怀凝心聚力，深深期许催人奋进。

(一)“党中央一直重视和支持非公有制经济发展，这一点没有改变、也不会改变”

「我是一贯支持民营企业的」 习近平同志关心推动民营经济发展纪实

新华社记者

“我们必须亮明态度、决不含糊，始终坚持社会主义市场经济改革方向，坚持‘两个毫不动摇’。”

2022年12月15日，党的二十大后第一次中央经济工作会议。习近平总书记在讲话中谈到民营经济发展时语气坚定：“党的二十大报告鲜明提出‘促进民营经济发展壮大’，这是长久之策，不是权宜之计。”

(下转第二版)

本版责编：袁炳权 邓亚金 张晓晔 谢莉

守好科研“生命线”

我市出台两个《办法》强化科技活动诚信建设

本报讯（记者 王玲）日前，记者从市委科技办了解到，我市出台《宝鸡市科技诚信和国家科技安全管理办法》及《宝鸡市创新创业大赛科技诚信管理办法》。这两个《办法》的出台，标志着我市的科技治理和科技诚信建设迈入制度化、规范化新阶段。

如今，科学技术活动已成为

推动经济社会高质量发展的核心动力。然而，在科技资源投入持续加大、创新主体日益多元化的背景下，科技领域也暴露出一些亟待解决的问题，如数据造假、成果剽窃等诚信问题，泄露核心技术等安全问题及地方科技活动监管机制不健全等短板。同时，近年来我市各类创新创业赛事数量激增，但科技

诚信管理制度尚不健全，缺乏统一的规范标准和可操作的实施细则，亟须结合本地实际制定配套管理办法，以落实国家要求、回应社会关切。为此，市委科技办立足实际需求，深入调研科技活动中的痛点问题，结合国家与省级法规要求，特制定两个《办法》。

市委科技办相关负责人告诉

记者，《宝鸡市科技诚信和国家科技安全管理办法》通过统筹诚信建设与安全保障，既为科研人员划清“红线”、明确“底线”，也为科技创新筑牢“防火墙”，将有效防范科技领域违规事件的发生，为我市高质量发展提供坚实的科技支撑和安全保障。《宝鸡市创新创业大赛科技诚信管理办法》通过构建“教育引导、过程监管、失信惩戒”三位一体的管理体系，既为赛事健康发展保驾护航，也为营造风清气正的创新生态提供制度保障，将有力推动我市在科技创新与诚信社会建设中走在前列。

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

本报记者 都亚敏整理

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●日前，“2024年中国考古新发现”评选结果揭晓，宝鸡周原遗址入选。
扶风县	●近日，扶风县被评为高质量项目推进年活动先进单位，3个项目荣获宝鸡市2024年度招商引资大项目奖，3人荣获宝鸡市2024年度招商引资突出贡献个人奖。 ●2月27日，扶风县相关领导带队前往西安正浩生物、陕西汇通实业发展有限公司等企业开展拜促活动，推动相关项目进度并对接智慧园区建设事宜。
眉县	●近日，陕西省农业农村厅公布2025年全省农业主推技术，眉县猕猴桃“四改五提升”技术被列入主推技术名单。
千阳县	●近日，千阳县政务服务中心被命名为2024年度陕西省岗位学雷锋标兵集体。
陇县	●日前，陇县已储备各类化肥8800吨、农药6.5吨、种子30多吨，为全县农业生产提供有力保障。 ●近日，陇县八渡镇林麝养殖迎来采香期。目前，该镇林麝存栏量200多头，预计2025年产仔140头左右，产香总量可达2000克，年产值500多万元。
凤县	●近日，凤县电商产业园项目建设进展顺利，已完成展厅装修和设备订购，即将进行设备安装调试，预计4月初投入运营。 ●近日，凤县与宝鸡市林业科技信息中心联合举办花椒种植技术专题培训，邀请西北农林科技大学和县市专家，对600多名椒农开展为期一周的技术培训。
麟游县	●2月27日，麟游县招贤煤矿2024年煤矿安全改造项目圆满完成竣工验收工作。该项目总投资4988万元，主要建设内容为水害和冲击地压治理，所有涉及项目均已建设完成。 ●近日，麟游县九成宫粮食储备库整体搬迁项目主体建筑完工，正在进行场区基础设施收尾工程，计划今年5月投入运营。
金台区	●2月25日，全市深化“三年”活动动员会召开。金台区1个项目获全市大项目特别奖、4个项目获宝鸡市2024年度招商引资大项目奖；金台区被评为高质量项目推进年活动先进单位，5人获宝鸡市2024年度招商引资突出贡献个人奖。 ●近日，我市举行首批工匠学院授牌仪式，位于金台区的陕西机电职业技术学院被命名为宝鸡市工匠学院。 ●日前，金台区残联联合5家医疗机构、3家助听器企业、2家爱心助残机构开展宣教活动，300余人参与了活动。

县区(园区)	工作亮点
陈仓区	●近日，陈仓区积极开展农村人居环境整治行动，累计出动大型机械180余次，清理村内沟渠260余公里，开展农村人居环境卫生消杀150余次，清运各类生产生活垃圾630余吨。 ●截至目前，陈仓区建成新时代文明实践中心1个、新时代文明实践所14个、新时代文明实践站177个，实现了区、镇(街)、村(社区)三级阵地规范化建设全覆盖。
太白县	●2月23日，2025年陕西省青少年滑雪登山锦标赛在太白县鳌山滑雪场举行，这是陕西省首次举办滑雪登山比赛项目。本次比赛吸引了西安、安康、榆林、渭南4支代表队的20名运动员参加。 ●近日，太白县举办就业技能培训班，50余名群众参训，拓宽就业渠道，增加收入。
渭滨区	●3月1日，宝鸡市渭滨幼儿园开园，该园位于川陕路以东、水岸丽园一期以南，占地20亩，设置24个教学班，可容纳720名幼儿，是目前全市规模最大的公办幼儿园。
凤翔区	●凤翔高新区污水处理厂建设工程总投资2.44亿元，新建污水处理设施、综合设备间、中水处理设施等，并配套建设相关附属设施。目前，现场办公用房等已搭建完成，围挡工程及现场场平已完工，开始桩基工程。
宝鸡高新区	●近日，宝鸡高新区获评2024年度重点项目建设工作、高质量项目推进年活动先进单位，2个项目荣获全市2024年度招商引资大项目特别奖，6个项目荣获全市2024年度招商引资大项目奖，8人获评2024年度招商引资突出贡献个人。 ●日前，宝鸡石油机械有限责任公司研制的我国首套深水油气钻并补偿系统，顺利交付用户。 ●近日，陕西大力航空航天新材料科技股份有限公司引进的4500吨快锻机组正在进行安装，计划3月投用，设备投用后，将进一步增强公司在精锻领域的技术实力。
蔡家坡经开区	●近日，陕汽商用车火力全开，以冲刺之姿开启新征程，多款明星车型实现批量交付。2月份获2260辆订单，成绩斐然。
蟠龙高新区	●近日，蟠龙高新区众锐腾绿色建筑研发及检测中心项目等4个项目荣获宝鸡市2024年度招商引资大项目奖，2人获宝鸡市2024年度招商引资突出贡献个人奖。
宝鸡港务区	●近日，宝鸡港务区相关领导带队赴圆通快递宝鸡公司拜促，并邀请对方来港务新城踏勘，就快递物流产业园项目达成初步合作意向。